

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Козиной Натальи Юрьевны на тему «Развитие механизмов государственного регулирования в сфере торговли», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. менеджмент)

Одной из важнейших составляющих экономики любого государства является сфера внутренней торговли. Несмотря на то, что торговля относится к саморегулируемым сферам, рыночные механизмы регулирования в полной мере не обеспечивают согласованность интересов потребителей и бизнеса, что обуславливает необходимость государственного регулирования данного вида деятельности. Изменяющиеся макроэкономические условия, а также необходимость упорядочения отношений по организации торговой деятельности, устранения излишних административных барьеров в торговле, формирования конкурентной среды, рыночной и недискриминационной системы реализации товаров актуализируют выбранную тему диссертационного исследования, посвященную решению проблем государственного регулирования в сфере торговли.

Автором диссертационного исследования на системной основе рассмотрены научные концепции регулирования торговой деятельности и их трансформация, показана значимость государственного регулирования в обеспечении эффективного взаимодействия производства и потребления, а также роль торговли в обеспечении экономического развития страны и ее территорий.

Несомненным достоинством работы является проведенный глубокий анализ сложившейся ситуации в области торговли, что позволило ее автору выявить следующие негативные моменты: низкий уровень культуры рыночных отношений; склонность контрагентов к нарушению взаимных обязательств; незащищенность внутреннего рынка от некачественной продукции, несоответствие потребностям инфраструктуры сферы торговли; несовершенство системы финансовых и кредитных отношений. На основе анализа применяемых методов административно-правового воздействия на субъекты хозяйствования и их результативности, а также нормативно-законодательной базы, Козиной Н.Ю., выявлено, что одним из важных недостатков законодательства в сфере внутренней торговли является отсутствие единого подхода к решению вопросов, связанных с деятельностью предприятий торговли. Автор обоснованно утверждает, что необходимо расширение механизмов государственного регулирования торговли, в том числе защитных.

В качестве наиболее значимых научных результатов диссертационного исследования Козиной Н.Ю. следует отметить предложенную Концепцию развития механизмов государственного регулирования сферы торговли Донецкой Народной Республики, базирующуюся на отобранных принципах (системности, стабильности, динамичности, адаптивности, эффективности, достоверности) и направленную на обеспечение устойчивости потребительского рынка и его социальной направленности.

Отмечая, несомненно, достоинства диссертационного исследования следует отметить, что в автореферате наглядно не отражены содержание и методы реализации рекомендуемых направлений развития механизмов государственного регулирования сферы торговли, а также возможные последствия для развития торговли.

Судя по автореферату, диссертация представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют значение для управления развитием торговли как важной сферой экономики. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. менеджмент)», а ее автор – Козина Н.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Дебердиева Елена Марсовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (08.00.05), доцент,
профессор кафедры «Менеджмент в отраслях ТЭК»
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»

ФГБОУ ВО «Тюменский
индустриальный университет
г. Тюмень,
ул. Володарского, 38
РФ, 625000

 Елена Марсовна Дебердиева

Тел.: +7 3452 256970
E-mail: general@tsogu.ru
Официальный сайт: www.tyuiu.ru

